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Kommunfullmäktiges protokoll 2023-04-17  
Tid och plats  
2023-04-17 klockan 17:00-22:00 i Heby folkets hus, A-salen, ajournering klockan 18.35–19.05 

Beslutande ledamöter 
Olof Nilsson (S) ordförande, Caroline Gille (M), Ludvig Almblad (M), Bo Andersson (M), Ewa Westling Olzon 

(M), Håkan Bengtzon (M), Marie Wilén (C), Per Möller (C), Annika Krispinsson (C), Göran Hillbom (C), Dick 

Pettersson (C), Carin Bolander (C), Per Erik Johansson (C), Olle Vahlberg (L), Hans-Göran Björk (KD), 

Florence Anvo (KD), Anders Kihl (KD), Jonas Paulsson (KD), Per Sverkersson (S), Rose-Marie Isaksson (S), 

Olof Nilsson (S), Carina Schön (S), Annika Isaksson (S), Inga-Lill Hellgren (S), Jan Eriksson (S), Annci 

Grattback Åkerblom (S), Bernt-Erik Rutström (S), Carola Eriksson (S), Anders Pettersson (S), Morgana 

Wiksell (V), Bengt Thalin (V), Daniel Steinmo (MP), Mattias Widén (SD), Jonathan Othén (SD), Ing-Mari 

Fogelberg (SD), Åsa Eklind (SD), Joel Wåhlén (SD), Malin Strömberg (SD) § 25-33, Marga Karttunen (SD), 

Bengt Neteborn (SD), Mikael Ek (SD), Carl-Henrik Andersson (SD) 

Ej tjänstgörande ersättare 
Ann-Kristin Persson (S), Rickert Olzon (M), Sol Sommarbro (S) § 29-45, Julia Bolin (C), Annika Klemedtsson 

(V) § 28-45, Jan Eriksson (S), Håkan Collin (S), Karl-Arne Larsson (C), Carl-Otto Bergqvist (V) § 28-45, Ingela 

Wikander (KD), Rolf Edlund (C) 

Övriga närvarande 
Sebastian Runbom, Kommunsekreterare, Emma Burstedt, kommundirektör 

Val av justerare 
Göran Hillbom (C) och Ewa Westling Olzon (M) 

Tid och plats för justering 
Måndag 24 april klockan 8:30 i Kommunkontoret 

Justerade paragrafer 
§ 25- 45  

Underskrift 

 _______________________________________________________________  

Olof Nilsson, ordförande 

 _______________________________________________________________  

Göra Hillbom, justerare 

 _______________________________________________________________  

Ewa Westling Olzon, justerare 

 _______________________________________________________________  

Sebastian Runbom, sekreterare 
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Anslagsbevis  
Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag. 

Organ 
Kommunfullmäktige 

Sammanträdesdatum 
2023-04-17 

Förvaringsplats för protokollet 
Kommunkontoret, Tingsgatan 11, Heby 

Datum då anslaget sätts upp 
2023-04-24 

Datum då anslaget tas ned 
2023-05-15 

Underskrift 
_______________________ 
Sebastian Runbom 
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 § 25   

Val av justerande 
 

Kommunfullmäktige beslut 
 Göran Hillbom (C) och Ewa Westling Olzon (M) utses att justera protokollet. 

 

Förslag 
Kommunfullmäktiges ordförande Olof Nilsson (S) föreslår att Göran Hillbom (C) utses till 

justerare.  

Mattias Widén (SD) föreslår att Marga Karttunen (SD) utses till justerare.  

Bo Andersson (M) föreslår att Ewa Westling Olzon (M) utses till justerare.  

 

Förslagsordning  
Kommunfullmäktiges ordförande ställer förslagen mot varandra och finner att Göran Hillbom (C) och 
Ewa Westling Olzon (M) utses till justerare.  
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§ 26   

Styrelser och nämnder 
 

Kommunfullmäktige tackar för informationen. 
 

Sammanfattning  
Rose-Marie Isaksson (S) ordförande i utbildningsnämnden, beskriver hur det ser ut med i betygen 

i skolan i Heby kommun. 

 Ny resursfördelningsmodell Centrum för Livslångt Lärande (CLL) 
 Utökat ledningsstöd grundskola och omorganisation förskola 
 Problem med vikarieanskaffning 
 Sjunkande trend när det gäller elever som når målen i alla ämnen samt i hur stor andel som 

når gymnasiebehörighet  åtgärdsplan 
 Svårt att få elever i skolan att klara betygen.  

 

Marie Wilén (C), kommunstyrelsens ordförande, rapporterar att trygghetsrådet beslutat om ett 

medborgarlöfte för 2023. Det liknar det från föregående år där man gör en lägesbeskrivning för 

varje kvartal och bestämmer vilken inriktning man ska ta. Föreningar och företag ska kopplas in i 

lägesbeskrivningen. Vi har lagt till att man ska samråda mer med föreningar och företag – för att 

stärka arbetet med lägesbeskrivningar. 

Anders Petterson (S), ordförande i kultur- och fritidsnämnden ger en uppdatering av lägesbilden 

av processen med badhuset. Förvaltningschefen har sagt att det ska öppnas 2 maj och att 

badhuset ska testa köras hela sommaren. 

 

Delges 
R-M Isaksson 
M Wilén 
A Pettersson 

 

  



PROTOKOLL 
2023-04-17 
Kommunfullmäktige 

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 
 6(32) 

 § 27 Dnr KS/2023:11  

Revisorerna, information 
 

Kommunfullmäktige tackar för informationen. 
 

Sammanfattning  
Sven-Erik Eriksson (KD), ordförande i Revisionen, redogör för den sista informationen från den 

gamla revisionen. Det är en granskning om hur man kan få individer som uppbär ekonomiskt 

bistånd till egen försörjning. Granskningens syfte är att bedöma om vård- och omsorgsnämnden 

och kommunstyrelsen säkerställer att individer som uppbär ekonomiskt bistånd får 

ändamålsenliga arbetsmarknadsinsatser som kan leda till egen försörjning. 

Utifrån genomförd granskning är vår samlade bedömning att vård- och omsorgsnämnden och 

kommunstyrelsen inte helt säkerställer att individer som uppbär ekonomiskt bistånd får 

ändamålsenliga arbetsmarknadsinsatser som kan leda till egen försörjning. 

Rekommendationer till vård- och omsorgsnämnden och kommunstyrelsen  

 Utifrån respektive ansvarsområde och politisk ambitionsnivå inom området, upprätta 
riktlinjer/rutiner så att omfattning och tillgång till arbetsmarknadsinsatser säkerställs och 
tydliggörs 

 Säkerställa att de verksamhetssystem som är under uppbyggnad färdigställs och fyller sitt 

syfte. 

 Säkerställa att genomförandeplaner upprättas inom gällande tidsramar och att de även följs 

upp i enlighet med överenskommen plan.  

Rekommendationer till kommunstyrelsen 

 Säkerställa att rutiner och processer för hur och när individärenden som är aktuella för en 

arbetsmarknadsinsats, upprättas och efterlevs. Detta i syfte att bland annat tydliggöra när 

och på vilket sätt individärenden skall följas upp. 

 Dokumentera och tydliggöra vilka insatser som kan erbjudas genom 
arbetsmarknadsenheten. 

 

 

Beslutsunderlag  
Revisionsberättelse 2022 

Granskning av årsredovisning 

granskningsrapporter 
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 § 28   

Återrapporteringar 
 

Kommunfullmäktige tackar för informationen. 
 

Sammanfattning  
Per Möller (C), ordförande i samhällsbyggnadsnämnden, berättar att Uppsala vatten tar dricksvatten 
från Tämnaren. Det utreds hur Heby kommun kan minska sitt påverkande av vattnet från 
reningsverket i Östervåla som rinner ut i Tämnaren. Heby kommun har sökt LOVA-bidrag för att 
stärka kvalitén på vattnet ytterligare.  

 

Delges 
P Möller 

 

 

  



PROTOKOLL 
2023-04-17 
Kommunfullmäktige 

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 
 8(32) 

 § 29 Dnr KS/2023:67  

Frågor 
 

Sammanfattning  
Hans-Göran Björk (KD) ställer en fråga till Marie Wilén (C), ordförande i kommunstyrelsen: 
Bygg- och miljönämnden tar egna myndighetsbeslut och de flesta på delegationsnivå, i ett 
omdiskuterat ärende gällande ett avslag så har kommunstyrelsens presidium haft extra inkallat möte 
för att diskutera detta ämne utan att någon politiker eller tjänsteman blivit inbjuden, då undrar jag 
varför har KS gått bakom ryggen i kommunen i en fråga som berör nämnden och inte 
kommunstyrelsen? 

 

Marie Wilén (C), ordförande i kommunstyrelsen ger följande svar: 
Vi har inte diskuterat nämndens beslut, vi har utifrån vårt ansvar som företagsfrämjande tittat på om 
vi på något sätt kan bidra till en lösning på markfrågan.  

 

Hans-Göran Björk (KD) ställer en följdfråga: 
Grunden för samtalet är ett nämndbeslut. Vore det då inte lämpligt om någon från nämnden eller 
förvaltningen är med då? 

 

Marie Wilén (C), ordförande i kommunstyrelsen ger följande svar: 
KS presidium har ett antal möten för att processa frågor utan att vi fattar beslut, det har vi haft i alla 
år. Vi har inte diskuterat nämndbeslutet, utan vi har diskuterat var vi kan hitta en plats i Heby 
kommun i första hand för den här verksamheten. 

 
Bo Andersson (M) ställer en fråga till Marie Wilén (C), ordförande i kommunstyrelsen: 
Den här obalansen som är i ekonomin i skolan, hur ska vi komma tillrätta med den? Var ligger felet? 
Är det nämnden som inte kan budgetera? Vi måste få klarhet i hur vi ska komma tillrätta med 
ekonomin. 

 

Marie Wilén (C), ordförande i kommunstyrelsen ger följande svar: 
Grunden för obalansen i utbildningsnämndens verksamhet är från 2018 då de gjorde ett kraftigt 
underskott. Det gick att täckas då med stora medel i flyktingfonden. Sen har vi gjort en bedömning att 
skolan får kosta ungefär som jämförbara kommuner, förutom lokaldelen, utifrån att vi har fattat 
beslut om att behålla alla skolor i kommunen. Det innebär att kostnaderna kommer vara högre för 
lokaler, särskilt med nybyggnationen som sker. Vi jobbar med att minska kostnaderna, det finns 
svårigheter med det eftersom vi inte vet hur utfallet blir. Med anledning av brist på resurser som vi 
nu föreslår att man täcker med resultatutjämningsreserv ska vi vara någorlunda i nivå med vad 
kommunen kan bära 2023. 

 

Bo Andersson (M) svarar: 
Jag skulle vilja se att vi kan ha ett samlat grepp om detta. Det är för höga kostnader för lokaler och vi 
kan inte hitta någon annan anledning till att ekonomin är ur balans. Jag skulle vilja se att vi kan ta ett 
samlat grepp om detta. 
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Marie Wilén (C), ordförande i kommunstyrelsen ger följande svar: 
Vi återkommer i punkten om årsredovisningen om vilka förslag man kommit med för att förändra 
situationen. Vi är öppna för förslagen som kan komma. Förslagen har varit få, men det har varit 
mycket kritik.   
 

Bo Andersson (M) ställer en fråga till Per Möller (C), ordförande i samhällsbyggnadsnämnden: 
Är avloppsslammet certifierat för att spridas på åkermark? 
  

Per Möller (C), ordförande i samhällsbyggnadsnämnden ger följande svar: 
Heby kommun levererar sitt slam till ett lager i Hällby som tar emot slam som är godkänt enligt 
Naturvårdsverkets kriterier och som därför får spridas på åkermark. Man får däremot inte leverera 
brödsäd från slammad mark förrän efter 2-3 år. Det mesta av vårt slam får spridas på åkermark, på 
så sätt har vi sparat ganska mycket pengar. 

 

Bo Andersson (M) tackar för svaret och frågar vilka företag det rör sig om. 

 

Per Möller (C) förtydligar att det är företaget Biototal som tar emot slammet och att de även emot 
slam som inte är godkänt för att spridas på åkermark.  

 

Bo Andersson (M) ställer en fråga till Marie Wilén (C), ordförande i kommunstyrelsen: 
Angående känslighetsanalysen som står i handlingarna. Det är ändrade omvärldsförhållanden. Hur 
oroliga ska vi vara för att prognoser kan komma att ändra sig rätt snabbt? Behöver vi vidta 
försiktighetsåtgärder av något slag? 

 

Marie Wilén (C), ordförande i kommunstyrelsen ger följande svar: 
Känslighetsanalysen har funnits i årsredovisningen de senaste åren. Den beskriver vad som kan ske 
om olika saker inträffar, bl.a. vad som händer om räntan ökar. För kommunen så innebär det ganska 
lite eftersom Heby kommun har en skuld på 10 miljoner.  Däremot spelar det spelar roll eftersom vi 
hyr våra fastigheter av Hebyfastigheter. Höjd ränta höjer kostnaden för lokaler. Jag tror att det finns 
risker i fler av de här områdena. Med anledning av den kraftigt ökade inflationen och 
pensionskostnaderna har vi varit tvungna att budgetera för ett nollresultat 2023. Det verkar som att 
arbetslösheten ligger kvar eller sjunker vilket betyder att våra skatteintäkter kanske kommer öka. 
Slutsatsen är att vara medveten om läget och vara försiktig. 

 

Ingela Wikander (KD) ställer en fråga till Per Möller (C), ordförande i samhällsbyggnadsnämnden: 
Som frekvent resenär mellan Tärnsjö och Uppsala har jag noterat att det finns skyltar på väg in till 
Heby kommun som har solcellslampor som inte lyser Vad tänker ni göra åt det?  

 

Per Möller (C), ordförande i samhällsbyggnadsnämnden ger följande svar: 
Vi har haft problem med att folk stjäl batterierna. Det var Mark- och plan som satte upp skylten och vi 
har inte rett ut vem ska ta på sig ansvaret för att byta batterierna.  

 

Ingela Wikander (KD) ger följande svar: 
Ser fram emot det. Det är viktigt med information när man kommer in i Heby kommun. 
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Bo Andersson (M) ställer en fråga till Marie Wilén (C), ordförande i kommunstyrelsen: 
Vi hade en utbildning med SKR då de sade att det finns korruption i kommunen. Om det finns 
korruption i kommunen måste man åtgärda det. Korruptionsindexet är mellan 1-100. Var på skalan 
är din bedömning, Marie Wilén, att vi ligger någonstans? 

 

Marie Wilén (C) ordförande i kommunstyrelsen ger följande svar: 
Jag är inte beredd att uttala mig om några siffor utan det måste undersökas, jag tror att den är ganska 
låg. Vi har jobbat mycket med internkontroll för avtalsuppföljning som är ett sådant område, vi har 
hållit på med det i cirka 7-8 år eftersom vi tycker det är viktigt att man följer avtalen och för att det 
alltid finns åtgärder för att göra detta bättre. I kontrollerna har vi inte hittat fel som tyder på 
korruption, utan det är mest om oordning och oreda och att man inte skrivit avtal när man kanske 
borde göra det. När vi ställt frågor till medborgarna gjorde de bedömningen att vi inte är 
korrumperade, däremot vår kompetens. Vi har riktlinjer för detta så vi har täckt en del av området. 
På tjänstemannanivå måste jag rikta frågan mot kommundirektören.  

 

Bo Andersson (M) svarar följande: 
Det här är en fråga vi borde samverka om. 

 

Marie Wilén (C) svarar följande: 
Absolut. Ska vi göra utredningar måste vi ha personal som gör det. Vi har internkontrollen och 
avtalsuppföljningen. Vi ser att det behöver utvecklas regelverk inom välfärdsbrotten och detta anser 
jag ligger närmast just nu.  

 

 

Delges 
H-J Björk 

M Wilén 

B Andersson 

P Möller  

I Wikander 
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 § 30 Dnr KS/2023:65 600 

Allmänhetens frågor, kl. 18:15 
 

Sammanfattning 
Frågeställaren redogör för frågan som skickats in:  

Vi är ett 20-tal föräldrar till barn på Vittinge skola som riktar en fråga till 

utbildningsnämnden/förvaltningen. Vi vill uppmärksamma kommunfullmäktige och ansvariga 

politiker i Heby kommun om oroväckande neddragningar av personal som kommer att påverka 

barnen så väl säkerhetsmässigt som pedagogiskt. 

Det vi önskar få svar på från utbildningsnämnden/förvaltningen är: 

 Hur ska barnens (och pedagogernas) säkerhet kunna tryggas vid ensamarbete i så stor 
omfattning? 

 Hur ska Heby kommuns skolresultat kunna höjas när man så kraftigt skär ner på den 
viktigaste resursen skolan har, nämligen lärare och pedagoger? 

 

Rose-Marie Isaksson (S) ordförande i utbildningsnämnden svarar följande: 

Ensamarbete har vi på många platser i kommunen. Vi måste ha rutiner för hur man ska agera när 

något uppstår. När vi får den nya förskolan i Vittinge löser det sig eftersom det inte kommer vara 

lika långt att gå. Säkerheten är inte de förtroendevaldas ansvar, utan det är rektorns.  

Den andra frågan är större. Vi har jobbat mycket med detta, vi tar fram en handlingsplan. Får vi 

inte föräldrarna med på tåget, då kommer vi inte lyckas med skolan. Vi har mycket insatser. Det 

här löser sig inte över en natt, men vi har påbörjat arbetet. Någon gång under 2024 öppnar den 

nya skolan. 

Frågeställaren undrar hur mycket personal som saknas för att personalen inte ska behöva jobba 

själva och hur mycket pengar som saknas. 

Rose-Marie Isaksson (S) fortsätter: 

Vi har mycket ensamarbete i Heby kommun. Exakt hur mycket pengar det är idag vet jag inte. Alla 

skolor får lika mycket betalt per elev från kommunfullmäktige.  

Jag och församlingen delar din uppfattning. Vi vill ha mer pengar till skolan. Gränsen för 

ensamarbete är hög. Det är en rektorsfråga om säkerhet.  

Frågeställaren frågar följande: Fritids bygger på pedagogisk verksamhet. Fritids är nu en 

barnpassning och ingen pedagogisk verksamhet, hur kan man som politiker stå för att man inte 

följer lagen? 

Rose-Marie Isaksson (S) fortsätter: 

Det rektorn har sagt delar inte vi i den politiska verksamheten, om inte rektorn klarar av 

verksamheten måste rektorn tala om det, men några sådana signaler har vi inte fått. 

Delges 
Frågeställaren 

Utbildningsnämnden 



PROTOKOLL 
2023-04-17 
Kommunfullmäktige 

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 
 12(32) 

§ 31 Dnr KS/2023:49 009 

Interpellation angående mejlutskick 
 

Sammanfattning  
Malin Strömberg (SD) riktar interpellationen till kommunstyrelsens ordförande, Marie Wilén (C): 

Den 9 mars skickades ett mejl ut till alla med en @hebyadress från kommunens registrator. Mejlet 

gällde en smärre uppdatering i LEX, dessvärre bifogades även en dom från Förvaltningsrätten. Då 

detta ärende är belagt med sekretess för att skydda personens integritet bör detta betraktas som 

mer än bara ett misstag och åtgärder bör vidtas. 

Hur ser Marie Wilén på situationen kring hur detta har skett? Samt kommer detta rapporteras 

som en avvikelse? Och slutligen, hur är planen för att undvika att detta återigen sker? 

Marie Wilén (C), kommunstyrelsens ordförande svarar följande: 

Fråga 1) Vad har skett? 

Svar: Den 9 mars skickades ett mejl till en större intern gruppmejl inom kommunen. Det mejlet 

handlade om en uppdatering gällande ett av kommunens verksamhetssystem som har många 

användare. Av misstag bifogades en dom från förvaltningsrätten. Misstaget upptäcktes minuten 

efter, och då skickades en ursäkt att en bifogad fil följde med av misstag, och alla uppmanades att 

radera mejlet. Mejlet återkallades även rent tekniskt.  

Fråga 2) Kommer detta rapporteras som en avvikelse? 

Svar: Ja, en avvikelserapport är upprättad och en anmälan av personuppgiftsincident har gjorts 

till Integritetsmyndigheten (IMY). 

Fråga 3) Hur är planen för att undvika att detta återigen sker? 

Svar: En rutin för hur man snabbt återkallar ett mejl har upprättats och samtliga medarbetare 

inom kommunens centrala registratur är uppdaterade på rutinen.   

Malin Strömberg (SD) svarar följande: 

Tack för ditt svar. Hoppas de nya rutinerna förhindrar att liknande händelser upprepas och en 

återrapportering kring dessa rutiner vore önskvärt. 

Marie Wilén (C) svarar följande: 

Jag ska undersöka med förvaltningen om möjligheteten till återrapportering när svar kommer 

från Integritetsmyndigheten. 

 

  

Delges 
M Wilén 

M Strömberg 

 

 



PROTOKOLL 
2023-04-17 
Kommunfullmäktige 

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 
 13(32) 

 § 32 Dnr KS/2023:11 042 

Revisionsberättelse och revisorernas redogörelse 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
 Revisionsberättelse godkänns och revisorernas redogörelse för år 2022 godkänns och läggs 

till handlingarna.  
 

Sammanfattning  
Kommunfullmäktiges revisorer styrs av kommunallagen, Reglemente för revisionen och god 

revisionssed. Revisorerna väljs för granskning av fyra år, granskningen avslutas när det 4:e årets 

årsbokslut behandlas. Varje revisor fullgör sitt uppdrag självständigt (egen myndighet). 

Revisorerna skall biträdas av ett sakkunnigt biträde som revisorerna själva bestämmer 

(upphandlar). 

Revisorns uppgift är att årligen granska all verksamhet inom nämnderna och 

fullmäktigeberedningar. På samma sätt granskas även de kommunala bolagen. 

Revisorerna prövar: 

 Om verksamheterna sköts på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt 
tillfredsställande sätt 

 Om räkenskaperna är rättvisande 
 Om den interna kontrollen som görs inom nämnderna är tillräcklig 

 

Vid behandling av delårsrapporten och årsredovisningen ska revisorerna bedöma om resultatet 

är förenligt med de mål som fullmäktige fastställt. Revisionen granskar inte 

myndighetsutövning mot enskild. 

Revisionsberättelse  

Revisorerna ska varje år lämna en berättelse med redogörelse för resultatet av revisionen för 

det föregående budgetåret. Sakkunnigas rapporter skall bifogas. Anmärkningar får riktas mot 

nämnder och fullmäktigeberedningar och de enskilda ledamöterna i dessa. Anledning ska anges 

i revisionsberättelsen. Revisionsberättelsen ska också innehålla uttalande om ansvarsfrihet 

tillstyrks eller inte. 

Ändamålsenlighet  

Vi bedömer sammantaget att styrelse, demokratiberedningen och nämnder har bedrivit 

verksamheten på ett inte helt ändamålsenligt sätt. 

Ekonomi  

Heby kommun redovisar för 2022 ett resultat på + 68.6 mkr. Styrelsen och samtliga nämnder 

redovisar positiva resultat förutom Utbildningsnämnden som har ett överskridande på 14.6 

mkr. Kommunfullmäktige har genom beslut godtagit att Utbildningsnämnden medges 

överskridanden på maximalt 12,9  mkr för specificerade ändamål. Nämnden har gjort 10.7 mkr i 

överskridanden inom dessa områden. 

Vi bedömer sammantaget att styrelse, demokratiberedningen och samtliga nämnder utom 

Utbildningsnämnden bedrivit verksamheten från ekonomisk synpunkt tillfredställande sätt.  
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Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande. 

Internkontroll  

Revisionen har följt styrelsens och nämndernas rapporteringar avseende beslutade 

internkontrollplaner. Vid avrapporteringen av planerna så framkommer det vissa brister för 

vilka åtgärdsplaner upprättas. 

Vi bedömer att styrelsens, demokratiberedningen och nämndernas interna kontroll 

sammantaget har varit tillräcklig även om vissa brister har uppmärksammats. 

Kommunen har tre finansiella mål vilka alla bedöms uppfyllda Vi bedömer att resultatet är 

förenligt med de finansiella mål som fullmäktige fastställt i budget 2022.  

Verksamhetsmål 

Det finns 40 verksamhetsmål fastställda kopplade till de inriktningsmål som 

kommunfullmäktige fastställt. Av målen har 12 st ansetts uppfyllda och 16 st delvis uppfyllda.  

Vi bedömer att verksamhetens utfall bara delvis är förenligt med de av fullmäktige fastställda 

verksamhetsmålen i budget 2022. 

Revisionens tillstyrkanden  

 Vi tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar kommunstyrelsen, 
demokratiberedningen och nämnderna och dess ledamöter ansvarsfrihet för 2022. 

 Vi tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar IT-nämnden samt den gemensamma 
överförmyndarnämnden och dess ledamöter ansvarsfrihet för 2022. 

 Vi tillstyrker att kommunens årsredovisning för 2022 godkänns 
 

 

 

Delges 
Samtliga nämnder 
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 § 33 Dnr KS/2023:11 042 

Årsredovisning 2022 - Kommunfullmäktige 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
 Årsredovisning 2022 för hela kommunkoncernen godkänns, med dagens datum. 
 Avsättning till resultatutjämningsreserv görs med 28,9 miljoner kronor. 

 
 
 

Sammanfattning 
Under inledningen av 2022 planerades för en återgång efter en långdragen pandemi vilken 
påverkat en stor del av den kommunala verksamheten. I slutet av februari kom Rysslands 
invasion av Ukraina att påverka händelseutvecklingen under resten av året. En allmän oro har 
påverkat samhället och lett till en stegrande inflation och successivt stigande marknadsräntor. 
 
Kommunen har fortsatt sett en positiv befolkningsutveckling med en ökning om 118 invånare 
under 2022. Det förklaras av att fler väljer att flytta till Heby kommun vilket visar att kommunen 
har en attraktionskraft.  
 
Jämfört med befolkning per den 31 december 2021 så sker den stora ökningen sker av invånare i 
åldersintervallet 7 till 15 år som ökar med 76 invånare respektive åldersintervallet 19 till 64 år 
som ökar med 56 invånare.  
 
Kommunkoncernen redovisar ett positivt resultat med 69,0 miljoner kronor vilket är 12,8 
miljoner kronor bättre än föregående år. Kommunens resultat uppgår till 68,6 miljoner kronor 
vilket är 31,6 miljoner kronor bättre än budgeterat resultat. Resultatet är samtidigt 24,0 miljoner 
kronor bättre än resultatet föregående år. Väsentliga förklaringar till kommunens resultat är en 
positiv utveckling gällande skatter, generella statsbidrag och kommunalekonomisk utjämning 
som är 32,3 miljoner kronor bättre än budget. Därutöver har kommunen intäkter från mark och 
exploatering med 5,2 miljoner kronor. Verksamheterna har sammantaget en negativ 
budgetavvikelse med minus 2 miljoner kronor, exklusive intäkter för mark och exploatering. 
Utbildningsnämnden har en negativ budgetavvikelse med 14,6 miljoner kronor där fullmäktige 
godkänt en negativ avvikelse med 12,9 miljoner kronor. Finansförvaltningens negativa avvikelse 
med 7,9 miljoner kronor förklaras av att pensionsskulden för medarbetare som löneväxlat till 
pension har varit felaktigt redovisad. Vård- och omsorgsnämnden har en positiv budgetavvikelse 
med 12,9 miljoner kronor vilket förklaras av senare uppstart av Lövsta, vakanser i verksamheten, 
statsbidrag och ökat uttag av semesterdagar.  
 
Hebyfastigheter AB redovisar ett positivt resultat efter finansiella poster med 0,6 miljoner kronor 
(föregående år 6,4 miljoner kronor) mot budgeterade 6,8 miljoner kronor. 
 
Hebygårdar AB redovisar ett positivt resultat efter finansiella poster med 10,2 miljoner kronor 
(föregående år 9,6 miljoner kronor) mot budgeterade 4,2 miljoner kronor.  
 
Av de beslutade finansiella målen för kommunen bedöms 3 av 3 vara uppfyllda efter 2022 års 
verksamhet. Målet om en resultatutveckling som under en fyraårsperiod är lägst 2 procent 
redovisar ett mått med 3,7 procent. Det innebär att detta mål för första gången är uppfyllt. 
Utvecklingen av skatteintäkter överstiger den för verksamhetens nettokostnader. Soliditeten har 
utvecklats positivt och uppgår efter 2022 till 13,2 procent vilket är en väsentlig ökning från en 
nivå som för några år sedan var negativt.  
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När det gäller måluppfyllelsen 2022 så är 28 effektmål av 40 helt eller delvis uppfyllda. 
Sammanfattningsvis noteras bäst måluppfyllelse inom inriktning ekologisk hållbarhet där 4 av 5 
effektmål är uppfyllda. Sämst måluppfyllelse noteras inom inriktning ekonomisk hållbarhet med 
en jämställd, växande och resursmedveten ekonomi där endast 3 av 7 mål är uppfyllda eller delvis 
uppfyllda. 
 

 

Beslutsunderlag 
Årsredovisning 2022 
 
   

Yrkanden  
Marie Wilén (C), Per Sverkersson (S), Daniel Steinmo (MP), Hans-Göran Björk (KD), Bo Andersson 

(M), Annika Krispinsson (C), Rose-Marie Isaksson (S), Per Möller (C), Dick Pettersson (C), Carina 

Schön (S), Anders Pettersson (S), Göran Hillbom (C) och Bernt-Erik Rutström (S) yrkar bifall till 

kommunstyrelsens förslag.  

 

Förslagsordning  
Ordförande ställer kommunstyrelsens förslag mot avslag och finner att kommunfullmäktige 

bifaller förslaget.  

 

 
 

 

Delges 
Kommunfullmäktiges revisorer 
Kommundirektör 
Ekonomichef 
Samtliga nämnder 
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 § 34 Dnr KS/2023:11 042 

Fråga om ansvarsfrihet för år 2022 
 

Kommunfullmäktiges beslut  
 Kommunfullmäktige beviljar kommunstyrelsen, demokratiberedningen, nämnderna och 

dess ledamöter ansvarsfrihet för 2022.  

 Kommunfullmäktige beviljar IT-nämnden samt den gemensamma överförmyndarnämnden 

och dess ledamöter ansvarsfrihet för 2022. 

 

 

Sammanfattning 
Revisionen tillstyrker att kommunfullmäktige beviljar kommunstyrelsen, demokratiberedningen, 

nämnderna och dess ledamöter ansvarsfrihet för 2022. Revisionen tillstyrker att 

kommunfullmäktige beviljar IT-nämnden samt den gemensamma överförmyndarnämnden och 

dess ledamöter ansvarsfrihet för 2022. Revisionen tillstyrker att kommunens årsredovisning för 

2022 godkänns. 

 

Förslag  
Ordförande föreslår kommunfullmäktige besluta enligt att-satserna.  

 

Förslagsordning  
Ordförande ställer förslaget mot avslag och finner att kommunfullmäktige bifaller förslaget.  

 

 

Delges 
Samtliga nämnder 
Överförmyndarnämnden 
Gemensam IT-nämnd 
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 § 35 Dnr KS/2023:44 042 

Godkännande av underskott i Utbildningsnämndens 

verksamheter 2023, användande av resultatutjämningsreserv 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

 Utbildningsnämnden tillåts ett budgetunderskott med 5,4 miljoner kronor för 
verksamhetsår 2023. Medel förväntas användas ur den resultatutjämningsreserv som 
avsatts i årsredovisning 2022. 

 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade i december 2022 om riktlinjer för god ekonomisk hushållning och 

resultatutjämningsreserv. Kommunstyrelsen har vid extra styrelsemöte i december 2022 

behandlat ett förslag till användande av resultatutjämningsreserv. I beslut i det senare ärendet 

gavs samtidigt utbildningsnämnden i uppdrag att återkomma med en precisering av hur ett 

accepterat underskott ska fördelas i nämndens verksamheter. 

 

Nämnden har behandlat ärendet vid sitt sammanträde den 17 februari 2023 och överlämnat ett 

förslag till kommunstyrelsen. Följande fördelning föreslås för nämndens olika verksamheter. 

 

 
 

Behoven inom områdena förskola och grundskola förklaras främst av att åtgärder för ekonomisk 

balans som vidtas under 2023 bedöms nå helårseffekt först år 2024. En lägre bemanning befaras 

ge sämre möjligheter att hantera frånvaro bland personal i befintlig organisation med högre 

vikariekostnad som följd. Det finns en plan för hantering av förskolebussarna men en sådan plan 

kommer sannolikt inte hinna verkställas innan sommaren. 

 

Nämnden bedömer att kostnadsökningar inom gymnasieskolan och gymnasiesärskolan kommer 

att bli högre än den beslutade ramen för verksamheterna.  

 

Nämnden bedömer att livsmedelspriser och kostnaderna för skolskjuts kan komma att öka 

beroende på underliggande inflation. Då utbildningsnämnden inte ansvarar för Kostenhetens 

verksamhet har belopp ej preciserats i ovanstående tabell. Nämnden anger även att de inte 
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ansvarar för det index som reglerar kostnaden för skolskjutsverksamhet och därför inte kan 

precisera något belopp. 

 

För att kunna rymma verksamheten inom tilldelad budgetram 2023 behöver utbildningsnämnden 

vidta följande åtgärder: 

 

 Avveckla de mobila förskolorna 
 Harbo och Vittinge skolor ställs om till B-form från hösten 2023 
 Inom den samlade förskoleverksamheten krävs en minskning med 9,11 årsarbetare 
 Inom den samlade grundskoleverksamheten krävs en minskning med 14,49 årsarbetare 

 

Nämnden bedömde vid sitt sammanträde den 28 oktober att ramen för 2023 skulle behöva 

utvidgas med 11,9 miljoner kronor. Genom fullmäktiges tilläggsbudgetbeslut om 5,8 miljoner 

kronor kvarstår därmed cirka 6,1 miljoner kronor. 

 

Av det underlag som nämnden antagit som sitt eget förslag framgår att posterna läromedel och 

Harbo skola kommer att behöva hanteras i budgetprocessen inför år 2024. Läromedel mot 

bakgrund av att dessa finansierats via statsbidrag som inte längre finns och Harbo mot bakgrund 

av att ytterligare kostnadsanpassningar inte är möjliga. 

 

Förvaltningen bedömer i sin utredning att de förslag som lämnats av utbildningsnämnden är 

förenliga med riktlinje för god ekonomisk hushållning och resultatutjämningsreserv. Ett 

godkännande av underskott i verksamheten för aktuella områden bör därmed kunna lämnas. 

Formellt beslut kring användandet av resultatutjämningsreserv kommer att kunna fattas först då 

årsredovisning för 2023 behandlas. 

 

Nämnden anger att de inte ansvarar för det index som används för skolskjutsar. Förvaltningen 

anser att denna bedömning är felaktig då nämnden ansvarar för den aktuella upphandlingen och 

det avtal som tecknats för området. Det innefattar då det index som används för den aktuella 

tjänsten. 

 

Utredning 
Förvaltningen har med stöd i det förslag som lämnats av utbildningsnämnden utrett frågan 

utifrån beslutad riktlinje för god ekonomisk hushållning och resultatutjämningsreserv.  

 

Inledningsvis så bedöms det lämnade förslaget vara förenligt med den beslutade riktlinjen och de 

intentioner för användning som behandlades av kommunstyrelsen vid sitt sammanträde den12 

december. Fullmäktige bedöms därför kunna besluta om godkänd budgetavvikelse med 6,0 

miljoner kronor. 

 

Nämnden och dess verksamheter behöver ges tillräckligt stabila planeringsförutsättningar för år 

2023 samt förutsättningar att vidta de åtgärder som planläggs för att skapa ekonomisk balans. 

 

När det gäller kostnadsökningar som relaterar till effekter av inflation och därav följande 

kostnadsökningar avser förvaltningen att återkomma med en samlad analys.  

 

Nämnden ansvarar för upphandling av skolskjutsar och avtal inom området inklusive det index 

som ingår i avtalet som reglerar prisjusteringar. Den gjorda formuleringen i underliggande 
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tjänsteskrivelse daterad 2023-02-08 om att nämnden ej ansvarar för index som används för 

skolskjutsar bedöms därför vara felaktig. 

 

Utvecklingen gällande budget och utfall för utbildningsnämnden framgår av nedanstående tabell,  

 

 

Sammanställningen visar att ett godkänt underskott som utgår från ett användande av 

resultatutjämningsreserv har förutsättningar att verksamhetsmässigt överbrygga ett år med svag 

finansiering. Utbildningsnämndens verksamheter ges på så sätt förutsättningar att fortsätta 

arbetet att skapa en långsiktig ekonomisk balans.  

Denna utredning omfattar primärt de verksamhetsmässiga konsekvenser som går att undvika 

genom att godkänna ett planerat underskott i verksamheten. I förlängningen genom användande 

av resultatutjämningsreserv. Av riktlinjen framgår att kommunen bedömer att ett exempel på god 

ekonomisk hushållning är ett undvikande av akuta besparingar som får ogynnsamma effekter i 

kärnverksamhet. 

 

Beslutsunderlag 
Protokoll Utbildningsnämnden Ubn §17, Redovisning, analys och förslag till användning av RUR. 

2023-02-17. 

Tjänsteskrivelse Barn- och utbildningsförvaltningen, ”Användande av Resultatutjämningsreserv 

Utbildningsnämnden 2023, daterad 2023-02-08” 

Protokoll Kommunfullmäktige Kf § 178, Tilläggsbudget för Utbildningsnämnden för 2023, 2022-

12-19. 

Protokoll Kommunfullmäktige Kf § 114, Riktlinje för god ekonomisk hushållning och 

resultatutjämningsfond 

Protokoll Kommunstyrelsen, Ks § 242, Förslag till användande av resultatutjämningsreserv, 

2022-12-12 

Förslagsordning 
Kommunfullmäktiges ordförande Olof Nilsson (S), frågar om fullmäktige med acklamation kan 

besluta om att avsätta medel ur resultatutjämningsreserven och finner att så är fallet. 

 

Delges 

Utbildningsnämnden  

(belopp i Mnkr)

Budget 

2023

Budget 

2022

Budget 

2021

Budget 

2020

Budget 

2019

Budget 

2018

Utbildningsnämnden 406,4 380,8 364,1 364,6 367,6 350,6

Godkänt underskott 5,4 12,9

Summa: 411,8 393,7 364,1 364,6 367,6 350,6

Förändring, Mnkr 18,0 29,6 -0,5 -3,0

Förändring, % 4,6% 8,1% -0,1% -0,8%

Bokslut/prognos 2023 412,4 395,4 378,2 372,6 372,8 371,4

Avvikelse -0,6 -1,7 -14,1 -8,0 -5,2 -20,8
Notering: Prognos för år 2023 utgår från nämnd/förvaltnings bedömning av befarat underskott 2023 efter att enheterna har 

vidtagit möjliga kostnadsanpassningar år 2023.
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 § 36 Dnr KS/2021:86 814 

Svar på Motion om friluftsplan för Heby kommun 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
• Motionen avslås, med hänvisning till att kommunstyrelsen kan konstatera att det pågår 

ett brett arbete för att stärka friluftslivet utifrån givna resurser. 
 

 

Sammanfattning 
Till kommunfullmäktige inkom den 22 juni 2021 en motion från Carl-Åke Elmersjö (MP) och Joel 
Lindh (MP) om att kommunen bör ta fram en friluftsplan. 
 
Motionens förslag är att Heby kommun bör ta fram en samlad strategi för att utveckla och främja 
friluftslivet i kommunen. Intresset har ökat i och med pandemin och det är mycket positivt för 
folkhälsan, men det ställer också krav på säkra leder och anläggningar, samt ökat underhåll. Syftet 
med motionen är att ta vara på intresset som just nu finns runt friluftsliv. Som en del av 
kommunens översiktliga planering kan en friluftsplan också förbättra förutsättningarna att 
utveckla en grön infrastruktur. 
 
Den 24 augusti 2021 beslutade kommunstyrelsen att motionen skulle överlämnas till 
förvaltningen för beredning. 
 
 

Svar på motion 
I Heby kommun har invånarna god tillgänglighet till friluftsliv och detta bör kommunen självfallet 
arbeta mer aktivt med att främja och utveckla. Arbetet med friluftslivsrelaterade frågor sträcker 
sig över flera verksamheter inom kommunen och det är ingen person som enbart arbetar med 
friluftslivsfrågor. Framtagandet av en särskild plan för friluftsliv bedöms därför bli ett ytterst 
resurs- och tidskrävande arbete. Utifrån de resursmässiga förutsättningarna är det därför i 
dagsläget inte aktuellt för kommunen att ta fram en särskild plan för friluftsliv.  
 
Däremot pågår ständigt arbetet med att utveckla kommunens friluftsliv. Upplandsleden har fått 
en ny dragning genom kommunen och Upplandsstiftelsen och kommunen har fått beviljat statlig 
LONA-medel för att kunna färdigställa leden. I syfte att klargöra parternas praktiska och 
ekonomiska ansvarsfördelning i detta projekt så har kommunen och Upplandsstiftelsen ingått ett 
samarbetsavtal. Dessutom har varje etapp av Upplandsleden en skötselansvarig som ansvarar för 
att underhålla respektive del av vandringsleden. 
 
Kommunen tillhör också Leader Nedre Dalälven. Leader är en metod för lokal utveckling där 
offentlig sektor, näringslivet och föreningslivet kan samarbeta för att genomföra olika 
utvecklingsprojekt. Genom medlemskap i Leader går det att ansöka om EU-bidrag för att 
finansiera olika utvecklingsprojekt, t.ex. Lundaprojektet som syftar till att skapa ett fritids- och 
rekreationsområde i norra kommundelen genom att få alla idrottsföreningar, kommunen, 
näringsidkare och även andra intresserade föreningar i Östervåla att samverka om 
Lundaområdet.  
 
Dessutom har kommunen ansvar för hemsidan Upplev Heby. Det är en informationssida om vad 
som finns att göra i kommunen. På hemsidan finns det bland annat information om olika sevärda 
besöksmål och platser aktiviteter som finns i kommunen. Arbetet pågår med att bygga upp 
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hemsidan med information om olika friluftslivsaktiviteter som finns att göra i kommunen, 
exempelvis vandring och paddling. 
 
Kommunen arbetar som sagt redan brett med friluftsliv men ambitionen är att kommunen ska 
börja arbeta ännu mer aktivt med att främja och utveckla friluftslivet. År 2012 beslutade 
regeringen om tio mål för friluftslivspolitiken som i stort handlar om att utveckla och genomföra 
åtgärder så att förutsättningarna för friluftslivsutövandet förbättras. Dessa mål är: 
 
1. Tillgänglig natur för alla 
2. Starkt engagemang och samverkan 
3. Allemansrätten 
4. Tillgång till natur för friluftsliv 
5. Attraktiv tätortsnära natur 
6. Hållbar regional tillväxt och landsbygdsutveckling 
7. Skyddade områden som resurs för friluftslivet 
8. Ett rikt friluftsliv i skolan 
9. Friluftsliv för god folkhälsa 
10. God kunskap om friluftslivet 
 
Istället för att kommunen ska upprätta en särskild plan för friluftsliv så är ambitionen att 
kommunen ska arbeta mer aktivt med friluftsliv utifrån dessa friluftspolitiska mål. 

 

Förslagsordning  
Ordförande ställer kommunstyrelsens förslag mot avslag och finner att kommunfullmäktige 

bifaller förslaget.  

 

Delges  
Motionärerna  
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 § 37 Dnr KS/2022:31 027 

Svar på Motion om informationsfolder 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
 Avslå motionen. 
 

Sammanfattning 
Mattias Widén (SD) har inkommit med en Motion om informationsfolder. I motionen föreslås det 
att alla nyanställda inom Heby kommun under 25 år ska erbjudas en samlad information om 
vikten av pensionssparande, vara med i A-kassan, samt vad ett fackförbund kan erbjuda. 

 
Sverigedemokraterna föreslår att Heby kommun erbjuder alla nyanställda under 25 år en 
informationsfolder, att fullmäktige ser över om detta är ekonomiskt genomförbart och att 
fullmäktige driver frågan vidare till alla nämnder. 
 

Utredning 
Heby kommun arbetar med kommunens intranät kallat Insidan som informationskanal i första 
hand. Att ta fram foldrar är i de allra flest fall inte ekonomiskt försvarbart nu för tiden. Insidan 
presenterades i ett nytt format 2022 och är ett välbesökt och enkelt verktyg att få till sig 
information inom en mängd aktuella områden.      
 
De viktiga områden som Mattias Widén belyser i sin motion är inte helt självklart en 
arbetsgivarsgivarfråga. I första hand ligger det på personen själv att känna till och ta ställning till 
om att vara aktiv inom dessa områden. Det är i högsta grad frivilligt.   
 
De fackliga organisationerna har en lite tydligare roll erbjuda stöd och information och har som 
uppgift att ta tillvara de anställdas intressen i arbetslivet. Även ansvariga myndigheter som 
Arbetsförmedlingen och Försäkringskassan har ett ansvar att informera om vad som krävs för att 
få ersättning från a-kassan och hur och när man skriver in sig, mm. Banker ska informera om 
pensionssparanden.  
 
Ett avsnitt på Insidan om alla förmåner som finns för anställda inom offentlig verksamhet och 
Heby kommun är under utvecklande på Insidan. Till exempel att Heby kommun erbjuder 
löneväxling. I anslutning till det skulle arbetsgivaren kort kunna beskriva a-kassan, även om det 
är något som träder in om man inte har ett arbete. Beskrivning, kontaktuppgifter och hänvisning 
till våra fackliga organisationer finns redan på Insidan.  
 
I dagsläget finns dock inga resurser eller budget för att förverkliga intentionerna med en folder i 
denna motion. Ansvaret ligger heller inte självklart hos arbetsgivaren. Motionen lyfter privata 
ställningstaganden.        
 
Arbetsgivaren kan dock kort informera om a-kassa på Insidan i det avsnitt om Personalförmåner 
som är under utveckling under våren.   

 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse 22 februari 2023 
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Förslagsordning  
Ordförande ställer kommunstyrelsens förslag mot avslag och finner att kommunfullmäktige 

bifaller förslaget.  

 

Reservation 
Mattias Widén (SD) och Carl-Henrik Andersson (SD) reserverar sig mot beslutet. 

 

 

Delges 
Motionären  
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 § 38 Dnr KS/2023:52 104 

Utbetalning av partistöd 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
 Ansökan godkänns och utbetalning sker enligt reglementet.   

 
 
 

Sammanfattning 
Ansökan om och redovisning av 2022 års lokala partistöd har inkommit från Vänsterpartiet.  
 
Enligt kommunallagen 4 kap 29 §, får partistöd ges till de politiska partier som är representerade 
i fullmäktige och som är juridiska personer. Ett parti är representerat om det har fått mandat i 
fullmäktige för vilket en vald ledamot är fastställd enligt 14 kap.vallagen (2005:837). 
 
Heby kommuns reglemente för partistöd uppgår anslaget för partistöd till 30 % av föregående års 
prisbasbelopp multiplicerat med antalet beslutande ledamöter i fullmäktige. Av anslaget fördelas 
8 % lika över partierna som ett grundstöd. Resten fördelas på antal mandat för vilket en vald 
ledamot är fastställd enligt 14 kap vallagen (2005:837). Varje mottagare av partistöd ska årligen 
för perioden 1 januari – 31 december till fullmäktige inlämna redovisning av hur allt partistöd 
använts, både det som har mottagits för det senaste året och det som eventuellt sparats från 
tidigare år. Redovisningen ska ges in till Heby kommun senast den 30 juni varje år. Partistöd ska 
inte utges till parti som underlåter att lämna redovisning inom föreskriven tid. 
Kommunfullmäktige kan vid undermålig redovisning, efter yttrande från aktuellt parti, besluta att 
inte betala ut partistöd. 
 
Kommunfullmäktige föreslås besluta betala ut partistöd för år 2023 enligt 1 § i reglemente för 
partistöd i Heby kommun. 
 
 

Ekonomiska konsekvenser och finansiering 

Summan av partistödet är beaktad inom den ekonomiska ramen för kommunen. 
 

 

Beslutsunderlag 
Redovisning och ansökan om partistöd, 15 mars 2023 
Granskningsintyg V 
 

 

Förslagsordning  
Ordförande ställer kommunstyrelsens förslag mot avslag och finner att kommunfullmäktige 

bifaller förslaget.  

 
Delges  
Vänsterpartiet 
Budgetcontroller 
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 § 39 Dnr KS/2023:37 452 

Anmälan av nya medborgarförslag 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
 Medborgarförslag Det ska vara lätt att göra rätt! Vår kommun präglas av många 

naturområden, vilket är vår profilering. Ett steg i att bevara naturen är att erbjuda 
hemsortering överlämnas till samhällsbyggnaden för besvarande. 

 

Sammanfattning 
Förslagsställaren vill att kommunen tillsammans med Vafab ska påbörja en utredning för att se 

hur hemsortering rent tekniskt kan erbjudas till de som bor i hus samt till vilken kostnad. 

 

Delges 
Förslagsställaren  
Samhällsbyggnadsnämnden  
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 § 40 Dnr KS/2023:54, KS/2023:55, KS/2023:47, KS/2023:48, KS/2023:66

 434, 332, 272, 250, 624 

Anmälan av nya motioner 
 

Kommunfullmäktiges beslut 

 Motion om skyddsjakt överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

 Motion om lekparker överlämnas till samhällsbyggnadsnämnden för beredning. 

 Motion om handpenning på tomter i stället för ett köp överlämnas till 
samhällsbyggnadsnämnden för beredning. 

 Motion om typgodkända hus överlämnas till byggnadsnämnden för beredning. 

 Motion om mens är inte bara en tjejgrej överlämnas till utbildningsnämnden för beredning. 

 

 

Sammanfattning 
5 nya motioner föreligger. Carl-Henrik Andersson (SD) har inkommit med Motion om skyddsjakt 

och Motion om lekparker. Jonathan Othén (SD) har inkommit med Motion om handpenning på 

tomter i stället för ett köp och Motion om typgodkända hus. Morgana Wiksell (V) och Bengt Thalin 

(V) har inkommit med Motion om Mens är inte bara en tjejgrej. 

 

Delges 
Motionärerna  

Kommunstyrelsen 

Samhällsbyggnadsnämnden 

Utbildningsnämnden  
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 § 41 Dnr KS/2022:82 102 

Nya ledamöter och ersättare 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
 Lägger informationen till handlingarna. 

 

Sammanfattning  
Följande ändringar har skett: 

 Annika Isaksson (S) ersätter avgången ledamot Wilhelm Bertilsson (S) och ny ersättare 
är Lena Andersson (S). 

 Marga Karttunen (SD) ersätter avgången ledamot Spartak Johansson (SD) och ny 
ersättare är Iryna Sygeda (SD). 

 Jan Dagh (SD) ersätter avgången ersättare Göran Richert (SD). 
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 § 42 Dnr KS/2023:19 102 

Avsägelser 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
 Elin Ångman (MP) entledigas som representant i Tämnarens vattenråd. 

 Inga-Lill Hellgren (S) entledigas som ledamot i vård- och omsorgsnämnden. 

 Inga-Lill Hellgren (S) entledigas som vice ordförande i vård- och omsorgsnämnden. 

 

Delges 
Tämnarens vattenråd 

Vård- och omsorgsnämnden 

De entledigade  

 

 

  



PROTOKOLL 
2023-04-17 
Kommunfullmäktige 

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 
 30(32) 

 § 43 Dnr KS/2022:82 102 

Val till kommunala pensionärsrådet 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
 Ledamöter och ersättare i kommunala pensionärsrådet för perioden 2023-2026 utses 

enligt följande: 
 

Ledamöter  
Uno Philipsson (S) – PRO Östervåla 

Mats Joelsson (C) – Hebyfastigheter 

Carola Eriksson (S) – Kultur- och fritidsnämnden 

 

Ersättare 
Curt Fogelin – PRO Östervåla 

Ingela Wikander (KD) – kultur- och fritidsnämnden  

 

 

Sammanfattning  
Det kommunala pensionärsrådet är knutet till och väljs av kommunfullmäktige. Det kommunala 

pensionärsrådet är ett rådgivande organ med uppgift att bereda pensionärer inom Heby kommun 

inflytande och insyn i allmänna frågor som rör pensionärers levnadsförhållanden. 

Av det kommunala pensionärsrådets ledamöter ska fem ledamöter och fem ersättare 

utses bland politiker. Ledamöterna nomineras i övrigt av lokala pensionärsföreningar 

inom Heby kommun, som har öppet medlemskap för alla pensionärer. Varje 

organisation garanteras minst en plats. 

 

 

Delges 
De valda 

KPR 
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 § 44 Dnr KS/2022:82  

Övriga val 
 

Kommunfullmäktiges beslut 
 Kommunalt begravningsombud bordläggs till nästa sammanträde. 

 Sol Sommarbro (S) utses till ordinarie ledamot i vård- och omsorgsnämnden. 

 Sol Sommarbro (S) utses till vice ordförande i vård- och omsorgsnämnden. 

 Joel Lind (MP) utses till representant i Tämnarens vattenråd. 

 

Sammanfattning 
Det föreligger fyllnadsval med anledning av avsägelser under ärende, Kf § 2396. 

 

 

 

Delges 
Vård- och omsorgsnämnden 

Tämnarens vattenråd 

De valda  
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 § 45 Dnr KS/2022:98, KS/2023:11, KS/2022:30 014, 042, 007 

Anmälningsärenden 
 

Kommunfullmäktige tackar för informationen. 
 

Sammanfattning 
Följande handlingar föreligger: 

 Svar på medborgarförslag avseende att ompröva beslutet om att ta bort kollektivtrafiken 
helt från Kvarstarundan i Harbo 

 Ändamålsenlighet i de kommunala bolagen 
 Förstudie om välfärdsbrott 

 

 

 

 

 

 


